

## ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମହାୟୁତି, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରେ ଜ୍ୟେମ୍‌ଏମ୍ ବିଜୟୀ ଜେଲ୍ ଗଲେ ବବିଙ୍କ ଭାଇ ଲଲ

ପୁରୀ/ରାହୁ, ୨୩।୧୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନର ୫ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜନୀତିରେ ବଡ଼ ଓଲଟପାଲଟ ହୋଇଛି । ଲୋକସଭା ଫଳାଫଳ ବିପରୀତ ଏଠାରେ ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ମହାୟୁତି ମେଣ୍ଟକୁ ବହୁମତ ମିଳିଛି । ବିଜେପି ରଣନୀତି ଆଗରେ ଫିକା ପଡ଼ିଛି କଂଗ୍ରେସ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ମେଣ୍ଟ ମହାବିକାଶ ଅପାଡ଼ି । ରାଜ୍ୟରେ ମୋଟ ୨୮୮ ଆସନ ମଧ୍ୟରୁ ମହାୟୁତି ୨୩୩ ଆସନରେ ଆଗୁଆ ରହିଥିବାବେଳେ ମହା ବିକାଶ ଅପାଡ଼ି, ଏମିତିଏ ୪୯ ଆସନରେ ଆଗୁଆ ରହିଛି । ବିଜେପି ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଦଳ ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛି । କଂଗ୍ରେସର ବଡ଼ ବଡ଼ ନେତା ନିର୍ବାଚନ ହାରିଯାଇଛନ୍ତି । ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ମହାୟୁତିକୁ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ବହୁମତ ମିଳିଛି । ମାତ୍ର ୫ ମାସରେ ରାଜନୀତିର ହାତୀ ବଦଳି ବିଜେପି ସମକ୍ଷରେ ଯାଇଛି । ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ମହାୟୁତିକୁ ଝଟକା ଲାଗିଥିବା ବେଳେ ଅନୁମାନ କରାଯାଉଥିଲା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ବି ଏହାର ରିପିଟ ହେବ । କିନ୍ତୁ ୫ ମାସରେ ଫଳ ଓଲଟା ହୋଇଛି ଓ ମହାୟୁତି ସମକ୍ଷରେ ଭୋଟ ଦେଇଛନ୍ତି ଜନତା । ମହାୟୁତି ବିଜୟ ପଛରେ ବିଭିନ୍ନ କାରଣ ରହିଛି । ଯେପରିକି ଲାଡ଼ଲି ବେହନା ଯୋଜନାରେ ୪ ମାସରେ ୨.୫ କୋଟି ମହିଳାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟ ଯାଇଛି ଟଙ୍କା । ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାସରେ ମିଳିଛି ୧୫ ଶହ ଲେଖାଏଁ



ଟଙ୍କା । ବଚେଙ୍ଗେ ଡୋ କଟେଙ୍ଗେ ନାରା ହିନ୍ଦୁ ଭୋଟକୁ ଏକତ୍ର କରିଛି । ମହାୟୁତିକୁ ଓଡ଼ିଆ ଭୋଟରଙ୍କ ସମର୍ଥନ । ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧି, ଶରଦ ପାଠ୍ୟୁର ଓ ଉତ୍ତମ ଠାକରେଙ୍କ ରଣନୀତି କାମ କରିନାହିଁ । ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ୪୮ ଆସନରୁ ୩୦ ଆସନ ପାଇଥିବା ଏମିତିଏ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ମାଟି କାମୁଡ଼ିଛି । ତେଣୁ ଜାତୀୟ ରାଜନୀତିରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମହାୟୁତିର ବିଜୟ ହେବ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଥିଲେ ବି ଏବେ ବଡ଼ ବିଜୟର କେହି କହିନା କହିନଥିଲେ ।

ଏହାପରେ ନୂଆ ସରକାର ଓ ନୂଆ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରେ ହେମନ୍ତ ସୋରେନ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଜ୍ୟେମ୍‌ଏମ୍-କଂଗ୍ରେସ ମେଣ୍ଟ ସରକାରର ପୁଣି ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି । ଲଗାତାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ଲାଗି ହେମନ୍ତ ସୋରେନ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେବାକୁ ମାଟି କାମୁଡ଼ିଛି । ତେଣୁ ଜାତୀୟ ରାଜନୀତିରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମହାୟୁତିର ବିଜୟ ହେବ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଥିଲେ ବି ଏବେ ବଡ଼ ବିଜୟର କେହି କହିନା କହିନଥିଲେ ।

ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ବିଧାନସଭାରେ ସରକାର ବିରୋଧୀ ହାତୀ କାମ କରିନାହିଁ । ଏଠାରେ ପୁଣିଥରେ କ୍ଷମତାକୁ ଫେରିଛି ଜ୍ୟେମ୍‌ଏମ୍-କଂଗ୍ରେସ ମେଣ୍ଟ । ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ରାଜ୍ୟର ମୋଟ ୧୪ଟି ଆସନରୁ ଏହି ମେଣ୍ଟ ମାତ୍ର ୫ଟି ଆସନ ଜିତିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ମନି ଲଣ୍ଡର୍ନି\* ମାମଲାରେ ଗିରଫ ହେମନ୍ତ ସୋରେନ ଜେଲକୁ ଦାହାରି ପୁରା ଖେଳକୁ ଓଲଟାଇ ଦେଇଛନ୍ତି । କୁହାଯାଉଛି, ହେମନ୍ତଙ୍କ ବିଜୟ ପଛରେ ୫ ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ରହିଛି । ୨୧ ଆସନରେ ଆଗୁଆ ରହି ବହୁମତ ଠାରୁ ପ୍ରସଙ୍ଗ, ହେମନ୍ତ ସୋରେନ ଜେଲ ଯିବା

ପରେ ସରକାର-ବିରୋଧୀ ହାତୀ ବଦଳିଲା, ହେମନ୍ତଙ୍କ ଭାଇ ସୋରେନ ଓ ଚମ୍ପକ ସୋରେନଙ୍କ ଦଳବଦଳର ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଲା, ଜତି ଆକନ ପରେ ହେମନ୍ତଙ୍କ ପ୍ରଭାବ ବଢ଼ିଲା, ହେମନ୍ତଙ୍କ ପତ୍ନୀ କହିନା ସୋରେନଙ୍କ ରାଜନୀତିରେ ପ୍ରବେଶ ଏବଂ ହେମନ୍ତଙ୍କୁ ମହିଳାଙ୍କ ଚୋରଦାର ସମର୍ଥନ । ମହିଳାଙ୍କ ସମର୍ଥନ ପାଇଁ ହେମନ୍ତ ସୋରେନ ୨୦୨୩ରେ ମୈତ୍ରୀ ସମ୍ମାନ ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଏହି ଯୋଜନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୨୧ରୁ ୫୦ ବର୍ଷର ମହିଳାଙ୍କୁ ମାସିକ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦିଆଯାଉଥିଲା । ବର୍ଷକୁ ୧୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ଆସୁଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ରାଶିକୁ ହଜାରେ ଟଙ୍କାରୁ ୨୫ ଶହ ଟଙ୍କାକୁ ବଦଳାଯାଇଥିଲା । ଏହାଫଳରେ ମହିଳା ଭୋଟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଜ୍ୟେମ୍‌ଏମ୍-କଂଗ୍ରେସ ମେଣ୍ଟ ସମକ୍ଷରେ ଯାଇଛି । ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରେ ଖୁବଶୀଘ୍ର ହେମନ୍ତ ସୋରେନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ ନେବେ । ଏଠାରେ ଇନ୍ଦ୍ର ମେଣ୍ଟ ତାର ଶକ୍ତି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛି । ପୂର୍ବ କାମସେବପୁର ଆସନରୁ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତଥା ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଭାବା ଅଜୟ କୁମାର ହାରିଯାଇଛନ୍ତି । ଏଠାରୁ ରାଜ୍ୟପାଳ ରଘୁବୀର ଦାସଙ୍କ ବୋହୂ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଦାସ ସାହୁ ବିଜୟୀ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଯା.କପୁର, ୨୩।୧୧ (ମହାଭାରତ): ବହୁ ବାଦ ବିବାଦ ଓ ଆଶଙ୍କା ଭିତରେ ଶେଷରେ ବନ୍ଧୁ ହେଲେ ବିଜେଡିର ଅନ୍ୟତମ କ୍ଷମତା କେ.ଜି.ଏ. ବୋଲାଉଥିବା ଦଳର ସାଙ୍ଗଠିକ ସଂପାଦକ ତଥା ଯାଜପୁର ବିଧାନ ସଭା ସଭା ସଭା ବିଧାୟକ ପ୍ରଭାତ ବିଧାୟକ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ (ବବି ଦାସ)ଙ୍କ ଭାଇ ଭବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ଓଡ଼ିଆ ଲଲ । ଏକ ନାଟକୀୟ ଢଙ୍ଗରେ ଶୁକ୍ରବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଯାଜପୁର ପୋଲିସ ଠାକୁ ଠାକୁ ବାସ ଭବନରୁ ଗିରଫ କରିଥିବା ବେଳେ ଆଜି ଅର୍ଥାତ ଶନିବାର ସକାଳୁ ଅତି ତରବରିଆ ଭାବେ ଯାଜପୁର ଏସଡିଜେଏମ କୋର୍ଟ (ବାସଭବନ)ରେ ହାଜର



କରିଛି । ବେଳ ଆବେଦନ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କାରଣରୁ ମାନ୍ୟବର ବିଚାରପତି ତାଙ୍କୁ ୧୪ ଦିନିଆ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ହେ ପା.କ.ତ.କୁ ପ.ଠା.ଇ. ଦେଇଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଲଲଙ୍କ ଏହି ଗିରଫ ଦାମାକୁ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ଅଗଣତାସ୍ତ୍ରୀକ ଖବର ଦା.ତ. ପ୍ରା. ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ (ବବି ଦାସ)ଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରମା ପ୍ରକାଶ କରି ପୋଲିସ ପ୍ରଶାସନ ଠାରୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିରୁଦ୍ଧରେ ନିଜର ଅସତ୍ୟତା ଜାହିର କରିଛନ୍ତି । ପୁରୀ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ସମଗ୍ର ଯାଜପୁର ଅଂଚଳରେ ପୋଲିସର ପ୍ରହାର କଡାକଡି କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ବବିଙ୍କ ନିରବତା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଚକିତ କରିଛି ।

### ଆଇଏଏସ୍ ସ୍ତରରେ ଅଦଳବଦଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୧୧ (ମହାଭାରତ): ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଜି ଆଇଏଏସ୍ ଅଫିସରସ୍ତରରେ ଅଦଳବଦଳ କରିଛନ୍ତି । ମୋଟ ୧୨ ଜଣ ଆଇଏଏସ୍ ଅଫିସରଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ପଦବୀରେ ଅଦଳାସ୍ତର କରାଯାଇଛି । ଆଜି ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜରି ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁସାରେ ୧୯୯୫ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏସ୍ ଚିତ୍ରା ଅରୁମୁଗମ୍ ଶ୍ରୀମ ଓ ଇଏଏଆଇ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଭାବେ ଅଦଳାସ୍ତର କରାଯାଇଛି । ସେ ବିଜ୍ଞାନ ଓ କାରିଗରି କୌଶଳ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ମଧ୍ୟ

ଭୁଲାଇବେ । ସେହିପରି ୨୦୦୮ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏସ୍ ଯାମିନୀ କୁମାରୀଙ୍କୁ ବାଣିଜ୍ୟକର ଓ ଇଏଏଏ କମିଶନର ଭାବେ ଅଦଳାସ୍ତର କରାଯାଇଛି । ସେ ଅର୍ଥ ବିଭାଗର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ମଧ୍ୟ ଭୁଲାଇବେ । ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ୨୦୧୦ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏସ୍ ସୁଧାଂଶୁ ମୋହନ ସାମଲଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ଖଣି ନିଗମର ପରିଚଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ବଦଳି କରାଯାଇଛି । ୨୦୧୨ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏସ୍ ପୋନା ରୁଡୁକୁ ଅନୁସୂଚିତ ଜନକାଳି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଦାୟିତ୍ୱ କରାଯାଇଛି ।

### ଆଜି ମିଳିବ ସୁଭଦ୍ରା ଟଙ୍କା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୧୧ (ମହାଭାରତ): ଆସନ୍ତାକାଲି ତଥା ୨୪ ତାରିଖରେ ଆସିବ 'ସୁଭଦ୍ରା'ର ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପ୍ରଥମ କିଛି ଟଙ୍କା । ଏଥିପାଇଁ ଖୁସି ଅଛନ୍ତି ହିତାଧିକାରୀ । ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତ ପରିଡ଼ା କହିଛନ୍ତି ଯୋଜନାରୁ ବାଦ ପଡ଼ିଥିବା

୨୫ ପ୍ରତିଶତ ମହିଳାଙ୍କୁ ସୁଭଦ୍ରା ଟଙ୍କା ମିଳିବ । ବାଦ ପଡ଼ିଥିବା ୨ ଲକ୍ଷ ୬୭ ହଜାର ଆବେଦନକୁ ଆଉ ଥରେ ଯାଞ୍ଚ ପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି । ସେଥିରୁ ୨୨ ପ୍ରତିଶତ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆସନ୍ତାକାଲି ସୁଭଦ୍ରା ଟଙ୍କା ଦିଆଯିବ ।

### ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧିନିୟମ ଓ ଶିକ୍ଷନୀତି ସଂଶୋଧନ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କ୍ୟାବିନେଟ ମଞ୍ଜୁରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୧୧ (ମହାଭାରତ): ଆଜି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ କେତେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧିନିୟମ ସଂଶୋଧନ, ଓଡ଼ିଶା ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରତ୍ନତାତ୍ତ୍ୱାତ୍ତ୍ୱ ନୀତି ସଂଶୋଧନ, ଶିକ୍ଷନୀତି

୨୦୧୫ର ୨ଟି ସଂଶୋଧନ ପ୍ରସ୍ତାବ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ । ଲୋକସେବା ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କ୍ୟାବିନେଟ ବୈଠକ ଶେଷରେ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ମନୋଜ ଆହୁଜା ସୂଚନା ଦେଇ କହିଥିଲେ ଯେ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଶିକ୍ଷନୀତି ୨୦୧୫ର ଦୁଇଟି ସଂଶୋଧନକୁ ଅନୁମୋଦନ କରିଛନ୍ତି ଯେଉଁଥିରେ ଯୋଗ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକମାନେ ପ୍ରୋଫାହନ ପାଇଁ

ସେମାନଙ୍କର ଦାବିକୁ ଠିକ୍ ସମୟରେ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ସମ୍ମତ ହେବେ ଏବଂ ପ୍ରୋଫାହନକୁ ସୁଗମ କରିବାପାଇଁ ପାଇଁ ସହାୟକ ହେବ । ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରୋଫାହନ ଏବଂ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ବିଷୟରେ କିମ୍ପା ନାହିଁ ତଥା ଦରଖାସ୍ତ ପ୍ରଣାଳୀ ବିଷୟରେ ସେମାନଙ୍କର ଅଧିକାର କାରଣରୁ ଅନେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶିକ୍ଷା ସଂସ୍ଥା ଆବେଦନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହୁଏ ।

DSPL-219

# ସୁଭଦ୍ରା

କଥା ଦେଇ କଥା ରଖିଲେ  
ଆମ ସରକାର

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ  
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ  
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଓଡ଼ିଶାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ  
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀଙ୍କ  
କରକମଳରେ  
ପ୍ରଥମ କିସ୍ତିର ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ  
୨୦ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ନୂତନ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ

୧୦୦୦ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ  
ସ୍ଥାନ: ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ତାରିଖ: ୨୪ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪

www.subhadra.odisha.gov.in | ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର | ଦେୟମୁକ୍ତ ସହାୟତା ନମ୍ବର ୧୪୭୭୮  
OIPR : 33001/13/0034/2425

ସ୍ବାଦିଷ୍ଟ କର୍ପି

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ: କର୍ପି ଆବଶ୍ୟକ ପରିମାଣରେ କଦଳୀ ୧ଟି, କ୍ଷୀର ୧କପ, ଡାଲଚିନି ଗୁଣ୍ଡ ୧ ଓମଟ, ଚିନି ଆବଶ୍ୟକ ପରିମାଣରେ

ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ: ପ୍ରଥମେ ଏକ ପାତ୍ରରେ କଦଳୀ ଓ ଚିନିକୁ ଭଲ ଭାବେ ମିଶାଇ ପେଷ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ। ଏବେ ଗ୍ୟାସରେ ଏକ କଫେଜ ବସାଇ ଏହି ପ୍ରସ୍ତୁତ ପେଷ୍ଟକୁ ସେଥିରେ ପକାଇ ରୋଳନ୍ତୁ। କିଛି ସମୟ ରୋଳାଇବା ପରେ ଏଥିରେ କ୍ଷୀର ପକାଇ ପୁଣି ରୋଳନ୍ତୁ। କିଛି ସମୟ ଫୁଟିବା ପରେ ଏଥିରେ ଡାଲଚିନି ଗୁଣ୍ଡ ପକାଇ ଗ୍ୟାସ ବନ୍ଦ କରି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏବେ ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ ଭଲ ଭାବେ ପେଷ୍ଟ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ଅନ୍ୟ ଏକ ପାତ୍ର ଗ୍ୟାସରେ ବସାଇ କ୍ଷୀର, ଚିନି, କର୍ପି ପାଉଁଶର ପକାଇ ଫୁଟାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। କର୍ପି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବା ପରେ ଏହାକୁ ଏକ କାଚ ଗ୍ଲାସକୁ କାଚି ପ୍ରସ୍ତୁତ ମିଶ୍ରଣକୁ ଏହାପରେ ଭଣ୍ଡାନ୍ତୁ। ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା ସ୍ବାଦିଷ୍ଟ କର୍ପି।



..... ଖବର ..... ତିସେମ୍ବରରେ ପଢ଼ିବ କିଛି ସୁରେଶଙ୍କ ହାତଗଣ୍ଠି



ହାତକୁ ଦି' ହାତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ଅଭିନେତ୍ରୀ କିଛି ସୁରେଶ। ଦୀର୍ଘ ଦିନର ପ୍ରେମିକ ଅନୁଭବି ଆର୍ଟିଲଙ୍କୁ ବିବାହ କରିବେ 'ମହାନତୀ' ଫେମ୍। ତିସେମ୍ବର ଦ୍ୱିତୀୟ ସପ୍ତାହରେ ଆଫ୍ରିକା ଓ କିର୍ଗିସ୍ତାନ ହାତଗଣ୍ଠି ପଢ଼ିବା ନେଇ ବିଶେଷ ସୂତ୍ରରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ସେ ଏନେଇ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଘୋଷଣା କରିପାରନ୍ତି। ଆଷୋନି କଣେ ଦୁବାଇର ବ୍ୟବସାୟୀ। ଉଭୟ ଦୀର୍ଘ ୧୫ ବର୍ଷ ହେବ ରିଲେସନସିପରେ ଥିଲେଇ ଗୋଆରେ ସେମାନଙ୍କ ବାହାଘର ହେବା ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଅତିଥି ଚାଲିକା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ଆଷୋନି ଆର୍ଟିଲ ଏବଂ କିଛି ସୁରେଶ ପିଲାଦିନର ବନ୍ଧୁ ଉଭୟ ଗୋଟିଏ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢ଼ୁଥିଲେ। କିଛି ସୁରେଶ ପ୍ରଯୋଜକ କି ସୁରେଶ କୁମାର ଏବଂ ଅଭିନେତ୍ରୀ ମିନାକା ସୁରେଶଙ୍କ ଝିଅ। ୨୦୦୦ରେ ଶିଶୁ କଳାକାର କରିଆରେ ଅଭିନୟ ଜଗତରେ ତେବୁ କରିଥିଲେ କିଛି ସୁରେଶ। ଏହାପରେ ମାଲୟାଲମ ସିନେମା ଗୀତାଞ୍ଜଳିରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରି ଯାତ୍ରା ଅ । ର ସ କରିଥିଲେ। 'ମହାନତୀ'ରେ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ଅଭିନୟ ପାଇଁ ସେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଭାବେ ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ। 'ମହାନତୀ' କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଅଭିନେତ୍ରୀ ସାବିତ୍ରୀଙ୍କ ଆତ୍ମଜୀବନ ଉପରେ ଆଧାରିତ ସିନେମା। ମହାନତୀ ବ୍ୟତୀତ ସେ 'ରିଲ୍ ମାଷର', 'ମିଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ', 'ଦଶରା' ଆଦି ସିନେମା ପାଇଁ ବେଶ୍ ଜଣାଶୁଣା। ବରୁଣା ଧାତୁନଙ୍କ ବେଦି ଜନ୍ମ କରିଆରେ ମଧ୍ୟ ବଲିଉଡ୍ ତେବୁ କରିଥିଲେ କିଛି ସୁରେଶ।

ସରଳ ଉପାୟରେ ପୁରଣ ହେବ ମନସ୍କାମନା



ଶ୍ରାବଣ ମାସ ଭଗବାନ ଶଙ୍କରଙ୍କ ପ୍ରିୟ ମାସ। ତେବେ ଭଗବାନଙ୍କୁ ପ୍ରସନ୍ନ କରିବାର କିଛି ସରଳ ଉପାୟ ବିଷୟରେ ଜାଣନ୍ତୁ। ଏହି ଉପାୟ ଦ୍ୱାରା ମନସ୍କାମନା ପୂରଣ ହେବା ସହ ଶୁଭଫଳ ପ୍ରାପ୍ତି ହୋଇଥାଏ। ତମାର ଏକ କଳସରେ ଜଳରେ ଗଜାକଳ ମିଶାଇ ଶିବ ଲିଙ୍ଗରେ ଜଳ ଅର୍ପଣ କରନ୍ତୁ। ଏହି ସମୟରେ ମନ୍ତ୍ର ଜପ କରନ୍ତୁ। ଧୂରେ ଧୂରେ ଏକ ଧାରରେ ଜଳ ଅର୍ପଣ କରନ୍ତୁ। ଅଖଣ୍ଡିତ ବେଳପତ୍ରରେ ଚନ୍ଦନ ଚିକକ ଲଗାଇ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ କରନ୍ତୁ। ବେଳପତ୍ର, ଦୁବୁରା ଫୁଲ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ କରନ୍ତୁ। ଶିବ ମନ୍ଦିରରେ ଘିଅ ଦୀପ ଲଗାଇବା ସହ ୧୦୮ ଅର ଶିବ ମନ୍ତ୍ରର ଜପ କରନ୍ତୁ। କ୍ଷୀର, ମହୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ କଲେ ମନସ୍କାମନା ପୂରଣ ହୋଇଥାଏ। ଅସହାୟଙ୍କୁ ଭୋଜନ ଓ ବସ୍ତ୍ର ଦାନ କରନ୍ତୁ।

ଘରର ପଶ୍ଚିମ ଦିଗରେ ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ ଏହି ସବୁ ଜିନିଷ



ପ୍ରତିଟି ଲୋକ ଘର ଭିତରେ ସକାରାତ୍ମକ ପରିବେଶ ଗଠିଥାନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ବାସ୍ତୁ ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ଘର ଭିତରେ ସକାରାତ୍ମକ ପରିବେଶ ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ଦିଗ ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିଗର ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ମନ୍ତ୍ର ରହିଛି। ଦିଗର ମନ୍ତ୍ର ଜାଣିବା ପରେ ହିଁ ଆମେ ଘରକୁ ବାସ୍ତୁ ଅନୁସାରେ ସଜାଡ଼ିବା ଉଚିତ ହେବ।

ବରୁଣ ଦେବ। ତାଙ୍କ ସହ ଶନିଙ୍କ ପ୍ରଭାବ ମଧ୍ୟ ରହିଥାଏ ଏହି ଦିଗ ଉପରେ। ଗଲକୁ ଦେଖିବା ପଶ୍ଚିମ ଦିଗରେ କ'ଣ ନ ରଖିବା ଦରକାର। ରଖନ୍ତୁନି ଆକାଶିୟ: ପଶ୍ଚିମ ଦିଗରେ ଏପରି କୌଣସି ଜିନିଷ ରଖନ୍ତୁନି, ଯେଉଁଥିରେ ପାଣି ସାମିଲ ରହିଥିବ। ଏହି ଦିଗରେ ଆକାଶିୟମ୍ ବା ଫାଉଣ୍ଡେନ୍ ରଖିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। ନବେ ଘର ଭିତରେ ନକାରାତ୍ମକ ଉର୍ଜା ବଢ଼ିଥାଏ। ଭଗବାନଙ୍କ ଫଟୋ ରଖନ୍ତୁନି: ପଶ୍ଚିମ ଦିଗରେ କୌଣସି ଭଗବାନଙ୍କ ଫଟୋ ବା ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଜିନିଷ ରଖିବା ଅନୁଚିତ। ପୂଜା ପାଇଁ ରଖାଯାଉଥିବା ଭଗବାନଙ୍କ ଫଟୋ ସବୁବେଳେ ପୂଜା ଘରେ ପୂର୍ବ ଆଡ଼କୁ ମୁହଁ କରି ରଖିବା ଉଚିତ। ତୁଳସୀ ରଖାଯାଏନା: ପ୍ରଥମ ଲୋକ ନିଜ ଘରେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଗଛ ଲଗାଇବାକୁ ଭଲ ପାଇଥାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ପଶ୍ଚିମ ଦିଗରେ କେବେ ବି ତୁଳସୀ ଗଛ ରଖିବା ଅନୁଚିତ। ବାସ୍ତୁ ଅନୁସାରେ ତୁଳସୀ ଗଛ ସର୍ବଦା ପୂର୍ବ ଦିଗ ଆଡ଼କୁ ରଖିବା ଦରକାର। ବଡ଼ ଝରକା ରଖିବା: ଘରକୁ ବାସ୍ତୁ ଚଳାଚଳ କରିବା ପାଇଁ ବଡ଼ ବଡ଼ ଝରକା ରଖିବା ଉଚିତ କିନ୍ତୁ ପଶ୍ଚିମ ଦିଗରେ ଝରକା ବା କବାଟ ରଖିବା ଅନୁଚିତ। ଯଦି ବଡ଼ ଝରକା ରହିଥାଏ, ତେବେ ଏହାକୁ ପରଦା ଦେଇ ବନ୍ଦ କରିଦିଅନ୍ତୁ। କରନ୍ତୁନି ପିଲାଙ୍କ ପଢ଼ାଘର: ଆଜିକାଲି ସମସ୍ତଙ୍କ ଘରେ ପିଲାଙ୍କ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ପଢ଼ା ଘର ରଖିବା ଅନୁଚିତ। ପଢ଼ା ଘର ସବୁବେଳେ ପୂର୍ବ ଦିଗରେ କରନ୍ତୁ, ଯାହା ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ତଥା ଘର ପାଇଁ ଭଲ ହୋଇଥାଏ।

ମହିଳାମାନଙ୍କ ଶୁଙ୍ଗାର ମଧ୍ୟରୁ ରୁଡ଼ିର ମହତ୍ତ୍ୱ



ସୁନା ଓ ରୂପା ରୁଡ଼ି ପିନ୍ଧିବା ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ଥିବା ଧାତୁ ଶରୀର ପାଇଁ ଖୁବ୍ ଉପକାରୀ ହୋଇଥାଏ। ହସ୍ତରେ ସୁନା, ରୂପା, କାଚ ଆଦି ରୁଡ଼ି ଧାରଣ କରିବା ଦ୍ୱାରା ମହିଳାମାନଙ୍କର ଶ୍ୱାସ, ହୃଦ ରୋଗ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଖୁବ୍ କମ ଥାଏ।



ମହିଳାମାନଙ୍କ ଶୁଙ୍ଗାର ମଧ୍ୟରୁ ରୁଡ଼ି ଏକ ମୁଖ୍ୟ ଶୁଙ୍ଗାର ଭୂମିକା ଅଟେ। ମାତ୍ର ଏହା କେବଳ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଓ ଶୁଙ୍ଗାର ପାଇଁ ନୁହେଁ ବରଂ ଉଚ୍ଚମ ସ୍ତରୀୟ ପାଇଁ ଏହା ଖୁବ୍ ଲାଭଦାୟକ। ମାନସିକ ସନ୍ତୁଳନ: ରୁଡ଼ି ପିନ୍ଧିବା ଦ୍ୱାରା ମହିଳାଙ୍କର ମାନସିକ ସନ୍ତୁଳନ ସଠିକ୍ ରହିଥାଏ। ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କ ମତାନୁଯାୟୀ କାଚ ରୁଡ଼ି ମଧ୍ୟରୁ ହେଉଥିବା ଶକ୍ତି ବାତାବରଣରେ ଥିବା ନକରାତ୍ମକ ଶକ୍ତିକୁ ନଷ୍ଟ କରିଥାଏ। ଏହାସହ ରୁଡ଼ି ବାତାବରଣରେ ସକାରାତ୍ମକ ଶକ୍ତି ସଂଚାର କରିଥାଆନ୍ତି। ଅକ୍ଷୟ ପତ୍ର କରିଥାଏ: ରୁଡ଼ି ଯୋଗୁଁ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିବା ଘର୍ଷଣ ଦ୍ୱାରା ଶରୀରରେ ଶକ୍ତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ। ଯାଦୁରା ମହିଳାମାନେ ଶୀଘ୍ର ଅକ୍ଷୟ ପତ୍ର ଅନୁଭବ କରିଛନ୍ତି ନାହିଁ। ଶ୍ୱାସ ରୋଗ: ହରମୋନ ସନ୍ତୁଳନ କରିଥାଏ: ରୁଡ଼ି ପିନ୍ଧିବା ଦ୍ୱାରା ମହିଳାଙ୍କ ଶରୀରରେ ହରମୋନ ସଠିକ୍ ଭାବେ ସ୍ତରଣ ହୋଇଥାଏ। ରକ୍ତ ପ୍ରବାହ: ରୁଡ଼ି ପିନ୍ଧିବା ଦ୍ୱାରା ଏହା ହସ୍ତରେ ଘର୍ଷଣ ହୋଇ ହାତରେ ରକ୍ତ ସଂଚାଳନ ସୁଗୁରୁ ରୂପେ କରିଥାଏ।

ଖଟରେ ବସି କରନ୍ତୁ ନାହିଁ ଭୋଜନ



ଆଧୁନିକ ଜୀବନଶୈଳୀରେ ଅନେକ ସମୟରେ ଆମେ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ନୀତି ନିୟମରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥାଉ। ପ୍ରଥମେ ଲୋକେ ଚଟାଣରେ ଆସି ପକାଇ ଭୋଜନ କରୁଥିଲେ। ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ସମୟରେ ଆଧୁନିକ ଜୀବନଶୈଳୀରେ ଅନେକ ସମୟରେ ଆମେ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ନୀତି ନିୟମରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥାଉ। ପ୍ରଥମେ ଲୋକେ ଚଟାଣରେ ଆସି ପକାଇ ଭୋଜନ କରୁଥିଲେ। ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ସମୟରେ ଆଧୁନିକ ଜୀବନଶୈଳୀରେ ଅନେକ ସମୟରେ ଆମେ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ନୀତି ନିୟମରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥାଉ।











